

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
"Средняя школа № 28" города Смоленска

## Дружина юных пожарных «Огоньки»



Выполнил: Сенченков Данила Сергеевич

Руководитель ДЮП «Огоньки»: Судейкин Александр Валерьевич

Смоленск 2020

# Движение юных пожарных в МБОУ «СШ №28» города Смоленска



## ДВИЖЕНИЕ «ЮНЫЙ ПОЖАРНЫЙ»



Дружины юных пожарных - добровольные объединения учащихся, которые создаются с целью воспитания у подрастающего поколения мужества, гражданственности, находчивости, бережного отношения к государственной собственности, пропаганды безопасного образа жизни среди детей и юношества, приобретения подростками знаний и навыков поведения в экстремальных ситуациях; популяризации профессии пожарного и пропаганды пожарно-прикладного спорта, а также для организации досуга детей.



Ребята, увлекающиеся историей, принимают активное участие в сборе материалов, рассказывающих о подвигах пожарных, документов об этапах становления и развития пожарной охраны и добровольных пожарных организаций, участвуют в создании при школьных музеях экспозиции боевой славы, организуют встречи с заслуженными работниками и ветеранами пожарной охраны, мастерами пожарно-прикладного спорта.



Работа ДЮП многогранна и интересна, она не ограничивается стенами школы. Юные дружинники организуют и проводят тематические противопожарные викторины, выпускают стенгазеты, участвуют в распространении памяток о мерах пожарной безопасности среди учащихся и населения, дежурят во время проведения в школе различных мероприятий, праздников, Новогодней елки. При тушении пожаров юные дружинники - хорошие помощники взрослых. Ребята, например, помогают эвакуировать младших школьников.



Деятельность юных дружинников имеет большую практическую значимость, так как проходит под девизом «Научился сам - научи другого!». В учебных заведениях Смоленской области действует более 160 дружин юных пожарных, объединяющих около двух тысяч юных пожарных.



### История движения

Документально фиксируемый процесс возникновения целевых программ обучения детей и подростков пожарной безопасности начинается с решения Императорского Российского пожарного общества на VI съезде в г. Рига в июле 1910 года «об обучении детей пожарному делу и создании детских пожарных «поташных отрядов», учреждаемых при добровольных пожарных обществах и дружинах». К 1911 году организации «поташных отрядов» насчитывала до шести тысяч детей, которых с согласия родителей члены ИРПО обучали приемам спасения и самоспасения, тушения огня, работы с лестницей и веревкой, установки пожарной трубы, правил пожарной безопасности и оказания первой помощи.

В 1926 году при добровольных пожарных организациях по инициативе Народного комиссариата внутренних дел были созданы «Отряды юных пожарников». Руководство деятельностью детских отрядов возлагалось на органы Государственного пожарного надзора. Дети и подростки принимали участие в работе по пропаганде противопожарных знаний.

Идея включенности подростков в деятельность пожарных вынужденно получила развитие в годы Великой Отечественной войны. Для обороны Москвы осенью 1941 года был сформирован комсомольско-молодежный полк, состоящий в основном из подростков от 14 до 18 лет, среди них было много девушек. Параллельно в юношеских пожарных дружинах было утверждено в 1957 году Министерством просвещения РСФСР и ЦК ВЛКСМ. Тогда же принимается и «Программа подготовки членов юношеских добровольных пожарных дружин».



В 1970-80-е гг. работа ДЮП вышла за рамки «кружковой работы» и превратилась в массовое движение. Юные пожарные имели свои знаки отличия: удостоверение и значок члена ДЮП (ЮДПД), за активную работу награждались значком «Активист ДЮП». Кроме того, юные пожарные носили форму. Руководили и координировали деятельность юных пожарных Всероссийский штаб по работе с ЮДПД, и с 1984 года Всесоюзный штаб по работе с ДЮП.



В 2008 году на XI внеочередном съезде ВДПО было принято решение о создании Всероссийского детского-юношеского общественного движения «Юный Пожарный». Создание Движения было обусловлено тем, что ВДПО, как крупнейшая в России общественная, социально ориентированная организация в области пожарной безопасности, приоритетным направлением своей уставной деятельности считает работу с детьми и подростками. Структуру Движения составляют дружины юных пожарных.



# Наш девиз: «Там, где бушует злой огонь, там огоньки вступают в бой!»



## ДЮП «ОГОНЬКИ»



Дружина юных пожарных «Огоньки» создана в 2017 году

В состав ДЮП входит более 30 юных пожарных, они разделены на 4 пожарных звена. Каждым звеном руководит командир звена. Из состава звеньев созданы 7 противопожарных постов на территории и в здании школы, юные пожарные следят за состоянием пожарных выходов и соблюдением противопожарного режима в нашем учебном заведении.

Из числа членов дружины выбрана радиолегия газеты ДЮП, которая выпускает настенную газету дружины ежеквартально, а так же по мере необходимости (после участия в противопожарных мероприятиях и соревнованиях). В составе ДЮП имеются 4 агитационные бригады, которые ежеквартально проводят мероприятия по профилактике пожаров с обучающимися школы. Все члены нашей дружины обучаются в классе пожарно-спасательного профиля, еженедельно (вторник, четверг) занимаются пожарной подготовкой в пожарно-спасательном центре ГУ МЧС России по Смоленской области, занимаются промышленным альпинизмом, плаванием.

Классы пожарно-спасательного профиля

Дружина юных пожарных «Огоньки» создана на базе классов пожарно-спасательного профиля. Обучающиеся класса пожарно-спасательного профиля на протяжении двух лет принимают активное участие в деятельности школьной дружины юных пожарных «Огоньки».

Обучающимся выдана форма согласованного образца (повседневный и парадный варианты). В классе выстроена четкая вертикаль отношений, строгая дисциплина. Так, согласно Положению о классе пожарно-спасательного профиля представляется собой взвод, возглавляемый командиром. Несколько классов составляют роту.

Юные пожарные принимают активное участие в соревнованиях «Школа безопасности» (1 место, область), «Горячие сердца» (2 место, область), участвуют в профильных пожарно-спасательных сменах «Лабунка Безопасности».



ВДПО





## ДОКУМЕНТАЦИЯ ДРУЖИНЫ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ «ОГОНЬКИ»

ПОЛОЖЕНИЕ ДЮП

СОСТАВ ДЮП

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ ДЮП



### ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДРУЖИНЫ ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

- Повышение образовательного уровня детей и участие их в обеспечении пожарной безопасности;
  - Оказание помощи в обеспечении безопасности граждан и имущества при возникновении пожаров;
  - Участие в распространении наглядно-изобразительных тематических материалов.
  - Участие в проведении соревнований и спортивных секциях по пожарно-прикладному спорту.
  - Проведение противопожарной пропаганды.
- Ознакомление с пожарными автомобилями и пожарно-техническим вооружением, средствами сообщения о пожаре, системами обнаружения и тушения пожаров.
  - Организация и проведение собраний, шествий, тематических экскурсий, походов, рейдов, спортивных игр, фестивалей.
  - Проведение сбора исторических материалов о пожарной охране, создание школьных музеев пожарной охраны.
- Участие в проведении соревнований и спортивных секциях по пожарно-прикладному спорту.
  - Организация встреч с ветеранами пожарной охраны и выдающимися спортсменами по пожарно-прикладному спорту
  - Приобретение навыков и умений работы с первичными средствами пожаротушения.
  - Содействие в профессиональной ориентации детей;



ВДПО

# Характеристика дружины юных пожарных «Огоньки»

С сентября 2017 года на базе МБОУ «СШ №28» (г. Смоленск) действует дружина юных пожарных «Огоньки», которая была организована на базе классов пожарно-спасательного профиля, с целью пожарно-профилактической работы среди детей, обучения их основам пожарной безопасности, воспитания осознанного и мотивированного поведения в экстремальных ситуациях, сокращения количества пожаров от детских шалостей с огнем и предотвращения гибели и травматизма ребят при пожарах.

ДЮП состоит из двух отрядов, численность которой 36 человек. Каждый отряд разбит на 3 звена по 6 юных пожарных. Назначен командир дружины, его заместитель, командиры отрядов и звеньевые. Общее руководство возложено на руководителя дружины юных пожарных - преподавателя - организатора ОБЖ Судейкина А.В. В ДЮПе выбрана редколлегия стенной газеты дружины в количестве 6 человек. Организовано 4 агитбригады, 8 пожарных постов в школе и на прилегающей к ней территории.



**Работа дружины строится согласно положению и плану работы ДЮП.**

**Деятельность ее многопланова и включает в себя формирование полезных навыков и умений для членов дружины: выносливости, хорошей реакции, умения вовремя выбрать верный алгоритм действий, умения работать в коллективе, умения брать на себя ответственность.**

**В тоже время это творческая деятельность, связанная с пропагандой необходимых детям знаний в разной форме: беседы, лекции. Проводятся агитбригады в форме демонстрации полученных знаний и усвоения приемов тушения пожара.**



В рамках внеурочной деятельности члены ДЮП «Огоньки» занимаются по программе кружка «Юный пожарный» (4 часа в неделю).

Два раза в неделю с юными пожарными проводятся занятия на базе пожарных частей, УМЦ ГУ МЧС России по Смоленской области, учебного пункта ФГКУ «ОФПС по Смоленской области, АСО ПАСС по Смоленской области. На них члены дружины занимаются основами оказания первой доврачебной помощи, изучают основы пожарной и спасательной подготовки, тренируются в одевании боевой одежды пожарных, проводят боевое развертывание от различных источников водоснабжения, работают на акватории с гидравлическими инструментами, занимаются психологической и водолазной подготовкой, готовятся к соревнованиям по пожарно-прикладному спорту.



Все члены дружины посещают занятия по спортивному туризму и ориентированию, которые проводятся два раза в неделю по 2 часа на базе школы и на базе областного центра туризма и краеведения. Ребята участвуют практически во всех соревнованиях и походах, 12 юных пожарных имеют 1 и 2 разряды по спортивному туризму.



## Наши дела и победы

Юные пожарные - активные участники профильных смен «Азбука безопасности»; неоднократные победители соревнований «Школа безопасности», пожарных эстафет, различных туристических соревнований, КВН на противопожарную тематику, смотра-конкурса дружин юных пожарных «Горячие сердца», конкурса «Юные таланты за безопасность», конкурса «Мир в наших руках» ...



**В 2018 и 2019 годах команда юных пожарных ДЮП «Огоньки» стала победителем областных соревнований «Школа Безопасности»**



**В 2019 году дружина стала победителем городского и областного туров игры КВН на противопожарную тематику**



В 2018 году ДЮП «Огоньки» заняла второе место в областном смотре-конкурсе ДЮП «Горячие сердца», а в 2019 году - первое место.





# СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 28



## СЕКТОР ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ



## СЕКТОР СПОРТИВНОГО ТУРИЗМА И ОРИЕНТИРОВАНИЯ



## СЕКТОР ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ И ЮНАРМЕЙСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



## СЕКТОР ПРОМЫШЛЕННОГО АЛЬПИНИЗМА И СКАЛОЛАЗАНИЯ



## СЕКТОР МАРШРУТНО-КВАЛИФИКАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



## СОРЕВНОВАНИЯ КОНКУРСЫ МЕРОПРИЯТИЯ

